

XXIV РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 102 (2726) Суббота, 26 августа 1961 г. Год издания 26-й. Цена 2 коп.

Дневник конференции

Двадцать четвертую районную партийную конференцию по поручению районного комитета открыл первый секретарь РК КПСС М. Н. Никитин.

По предложению секретаря райкома партии Н. А. Романова конференция избрала почетный президиум в составе Президиума ЦК КПСС во главе с верным ленинцем Н. С. Хрущевым.

Делегатов партийной конференции приветствовали пионеры. Юные ленинцы благодарили партию за счастливое детство в нашей стране, за коммунизм, в котором им предстоит жить. Пионеры взволнованно доложили конференции о своих трудовых успехах: о первых кубометрах бетона, уложенных собственными руками, тепловых трассах, о помоеми колхозам.

После утверждения повестки дня слово для доклада о проекте Программы КПСС взял секретарь обкома КПСС П. В. Гузенко.

— Новая Программа партии — это первая программа в мире, предусматривающая построение коммунистического общества, — сказал докладчик, — социализм в нашей стране победил полностью и окончательно. Наша страна проложила столовую дорогу к социализму, по которой идут многие страны мира, а рано или поздно пойдут по ней все. Новая Программа КПСС — это

Старая гвардия приветствует

С большим вниманием делегаты конференции прослушали взволнованные выступления старейших коммунистов района тт. Филатова и Чикина.

— Мне уже немало лет, говорит **В. Ф. Филатов**, — но жить хочется, и я еще думаю увидеть то новое общество, за которое люди моего поколения отдавали жизни и которое создает наш народ по великой Программе партии.

Упорным созидающим трудом нашего народа, нашей партии ведутся великие преобразования. Я от всей души одобряю проект Программы Коммунистической партии Советского Союза выработана новый проект Программы.

Многое сделано нашей партией. Когда-то Сибирь была глухим углом, Сибирь от людей. И приближает каторжная, кандалальная. А посмотрите на наш край

манифест Коммунистической партии нашей эпохи.

Выступающие делегаты тт. Мостовщиков, Филатов, Бояzman, Чикин, Никитенко, Говорухин горячо одобрили этот замечательный документ современности, высказали предложения об организации изучения проекта Программы среди широких слоев населения, с тем, чтобы каждый коммунист, каждый гражданин Советского Союза был активным строителем коммунизма.

Районная партийная конференция в своем постановлении единодушно одобрила проект Программы КПСС.

С докладом о проекте Устава КПСС выступил секретарь райкома КПСС Н. А. Романов.

Смысл жизни нашей партии, сказал докладчик, состоит в беззагогот служении народу. Он изложил основные положения нового Устава КПСС, основные изменения и дополнения, внесенные в проект Устава партии. В своем докладе тт. Романов призвал делегатов внимательно и неукоснительно выполнять этот основной закон партийной жизни.

Выступая по докладу проекта Устава КПСС, секретарь партийной организации совхоза «Краснинский» И. К. Поликаренко одобрил проект нового Устава КПСС и внес дополнения. Всего выступило 5 делегатов.

Старая гвардия приветствует

сейчас! Сибирь стала краем тяжелой индустрии, энергии, краем передовой науки и техники, передового сельского хозяйства.

Так же взволнованно и проникновенно говорил другой старейший коммунист, делегат конференции т. Чикин.

За осуществление Программы нашей партии, принятой на втором съезде РСДРП в 1903 году, я носил кандалы. Намеченные цели и задачи второй Программы мы, старшее поколение, выполнили своими руками. Сейчас Коммунистическая партия Советского Союза выработала новый проект Программы.

Победа коммунизма зависит от людей. И приближает эту победу каждый советский человек своим трудом.

Вчера, в 10 часов утра, в клубе им. Кирова открылась XXIV районная партийная конференция. Делегаты заслушали доклады о проектах Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза, отчетный доклад о работе райкома партии и доклад ревизионной комиссии. Конференция единодушно одобрила проекты Программы и Устава КПСС.

На вечернем заседании началось обсуждение отчетных докладов о работе райкома партии и ревизионной комиссии. Сегодня конференция продолжит свою работу.

О работе райкома партии

Из отчетного доклада секретаря РК КПСС М. Н. Никитина
ТОВАРИЩИ ДЕЛЕГАТЫ!

Более двух с половиной лет прошло с тех пор, когда XXI съезд КПСС отметил, что наша страна вступила в период развернутого построения коммунистического общества. Срок небольшой. Но в экономике, культуре произошли большие изменения.

Особенно знаменательный 1961 год — третий год семилетки. Больших успехов добились работники промышленности и сельского хозяйства. Небывалый расцвет получила наука и техника. В этом году советские граждане, коммунисты Юрий Гагарин, Герман Титов первые в мире совершили полет в космос.

Весть о созыве XXII съезда партии всколыхнула весь наш народ.

Вместе со всем советским народом готовят достойную встречу партийному съезду и трудающимся нашего района. По почину колхозников сельхозартели им. Мичурина все шире развертывается соревнование за выполнение годовых обязательств к дню открытия съезда.

Работники свиноводческого звена совхоза «Заря», возглавляемого коммунистом т. Глуханько, взяли обязательство ко дню съезда откормить и сдать государству 3000 центнеров мяса. За 7 месяцев уже сдано 2670 центнеров.

Доярки Шулепова (совхоз «Заря»), Штиль (колхоз «Гигант»), Гаазе («Память Сталина») и другие надоили за 7 месяцев более 2000 кг молока на каждую корову.

Телятница колхоза «Путь к коммунизму», член КПСС Ефросинья Андреевна Лазарева за 7 месяцев вырастила более 210 телят, за весь год не имеет ни одного слущая падежа.

В эти дни усилился приток заявлений с просьбой принять в ряды КПСС. За семь месяцев в ряды партии принято более 200 человек. Среди них передовики производства тт. Маркова Файна, Васильевна, свинарка фермы № 2 совхоза «Заря», вырастившая за 7 месяцев 640 поросят; Александр Сафонович Фролов, помощник машиниста паровозного депо, ударник коммунистического труда; Валентина Михайловна Желтова, доярка совхоза «Краснин-

ский»; Николай Андреевич Пушкирев, слесарь завода «Спецмашдеталь», борющийся за выполнение годового плана ко дню открытия XXII съезда партии; Антонина Михайловна Сергеева, птичница совхоза «Тарасовский», и многие другие.

Говоря о борьбе за выполнение обязательств, принятых на 1961 год, докладчик сказал:

— Несмотря на трудности весны, работники полеводства успешно провели полевые работы.

Партийные организации, руководители колхозов проделали большую работу по подготовке и возделыванию пропавших культур, на 82 процентах площади сева кукурузы получены точные квадраты.

В этом году у нас впервые на больших площадях посеяна сахарная свекла. В большинстве хозяйств к выращиванию этой ценнейшей кормовой культуры отнеслись хорошо.

В настоящее время одной из важнейших задач в развитии полеводства является получение максимального количества продукции с каждого гектара имеющейся земли.

Чтобы поднять урожайность, нам нужно иметь высококачественные районированные семена. Повысить культуру земледелия, повысить решительную борьбу с засоренностью полей, больше вносить в почву удобрений. До конца ликвидировать обезличку на земле. Руководителям хозяйств, партийным организациям нужно обратить особое внимание на работу механизированных отрядов.

Январский Пленум ЦК КПСС отметил слабую роль агрономов в деле повышения культуры земледелия, назвал их «хозяевами земли». К сожалению, многие агрономы колхозов и совхозов хозяевами не стали. Некоторые из них не проявляют настойчивости в борьбе за строгое соблюдение требований агротехники. Агроном колхоза «Ленинский путь» т. Петров халатно относится к своим обязанностям. На полях артели допускаются нарушения требований агротехники, а он не принимает никаких мер. В этом году почти все кукурузоводы добились точных квадратов, а в колхозе «Ле-

нинский путь» до сих пор нет этого. Поля засорены.

Плохо обстоит дело с заготовкой кормов для общественного животноводства. На 20 августа заготовлено только 35 процентов сена и 5 процентов силоса.

При создании кормовой базы наряду с увеличением количества необходимо особое внимание уделить качеству кормов. Надо решить проблему белка, витаминов. В обогащении кормов белками решающую роль должно сыграть выращивание бобовых культур.

Работникам полеводства особый упор надо сделать на внедрение достижений агрономической науки, опыта мастеров высоких урожаев. Большая роль в этом отводится районному опытно-показательному хозяйству, которым является совхоз «Заря». Руководители этого хозяйства тт. Гривко и Новоселов, специалисты сельского хозяйства тт. Бондарев, Роппель пока что мало сделали в этом направлении. Они редко бывают в колхозах. С другой стороны, руководители и специалисты колхозов не организовали изучения и внедрения в своих хозяйствах всего того, хорошего, что есть в совхозе «Заря».

Районная партийная организация, говорит докладчик, проделала некоторую работу по развитию общественного животноводства.

Хороших показателей по увеличению поголовья общественного животноводства добились колхозы «Ударник полей», «Мир», им. Жданова, совхозы «Заря» и «Краснинский».

Однако поголовье скота на фермах колхозов и совхозов растет медленно.

Ввиду плохого содержания и ухода за животными в ряде хозяйств велик падеж.

Низкие темпы роста поголовья общественного животноводства являются тормозом в увеличении производства и продажи государству продуктов животноводства. Ставят под угрозу срыва обязательств продажи мяса, молока, яиц в 1961 году.

В текущем году мы обятались произвести 55390 центнеров и продать государству 57850 центнеров мяса. По

(Окончание на 2 стр.)

XXIV районная партийная конференция

Из отчетного доклада секретаря райкома КПСС М. Н. Никитина

состоянию на 20 августа продано 25046 центнеров, годовое обязательство выполнено на 43,7 процента.

Низкие темпы производства мяса объясняются слабым развитием свиноводства в отдельных хозяйствах. Там, где развитию свиноводства уделяется постоянное внимание, производство мяса растет быстрыми темпами. Возьмем для примера колхоз им. Ленина (председатель колхоза т. Федирко, секретарь парторганизации т. Клименко). За 7 лет поголовье свиней здесь увеличилось с 671 головы до 3108, продажа мяса государству соответственно увеличилась с 352 центнеров до 2450. Рост составляет около 700 процентов. Уже в этом году колхоз им. Ленина сдал более 1000 центнеров свиного мяса, в то время, как в колхозе «Мир» сдано 287 центнеров мяса — 16,8 процента.

Успешное развитие свиноводства в колхозе им. Ленина — результат того, что партийная организация уделяет постоянное внимание этой отрасли животноводства. Вопросы работы свинофермы систематически обсуждаются на бюро, партсобрании и заседании правления колхоза. Организовано действенное соревнование за выполнение принятых обязательств. Свинофельма укомплектована добросовестными кадрами. По инициативе и под руководством партийной организации на ферме введены передовые формы организации труда. Многие производственные процессы механизированы.

Работа партийной организации колхоза им. Ленина — яркое подтверждение того, что если по настояющему взяться за развитие свиноводства, то задача будет решена успешно.

Основное внимание в настоящее время должно быть удалено выращиванию основных и разовых свиноматок, проведению своеобразной случки. Иметь как можно больше поросят — вот основной лозунг сегодняшнего дня.

Проделана большая работа по развитию птицеводства. Наряду с колхозами «Ударник полей», им. Чкалова развитию птицеводства стали уделять большое внимание в колхозах «Искра», им. Жданова, им. Сталина, «Память Сталина», «Красное знамя». Растет число передвижников птицеводства. Все это дает возможность в этом году впервые досрочно выполнить обязательства по продаже яиц государству.

Надо признать, сказал докладчик, что мы медленно выполняем требования пленума Кемеровского обкома КПСС — ликвидировать отставание общественного животноводства и превратить

ние его в ближайшие 2—3 года в ведущую, главную отрасль колхозного и совхозного производства.

Партийные организации все еще не уделяют должного внимания вопросам развития животноводства.

Взять хотя бы такой факт, как расстановка коммунистов. Из 1111 коммунистов, находящихся на учете в первичных партийных организациях колхозов и совхозов, в животноводстве работает только 240 человек — 21,6 процента. Характерно, что там, где больше коммунистов работает на фермах, там и показатели лучше, где хуже обстоит дело с развитием животноводства, там очень мало работает на фермах коммунистов.

В колхозе им. Ленина, где показатели в развитии животноводства неплохие, 50 процентов коммунистов парторганизации работает в животноводстве. А в колхозе им. Свердлова из 22 коммунистов на ферме работают только 6, в колхозе «Красное знамя» из 40—7 человек, в колхозе «Мир» из 48 — 13 человек. В этих хозяйствах и дела в животноводстве идут плохо. В колхозе «Ленинский путь» ни одна дюймка не состоит в партии. Вообще крайне низка партийная прослойка среди ведущих профессий в животноводстве. Из 765 дюймов района только 27 являются коммунистами, телятниц — 4, птичниц — 3. Это большой недостаток бюро райкома партии и первичных партийных организаций.

В центре внимания районной партийной организации должны быть вопросы экономики сельского хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции. Надо хозяйствовать разумно, расчетливо, экономно. К большому сожалению, я бы сказал, нашему стыду, вопросы экономики находятся в забытии. Себестоимость производимой продукции очень высока как в колхозах, так и в совхозах. Допускаются большие затраты труда и средств на единицу продукции.

Надо серьезно заняться вопросами механизации, принять меры к улучшению эксплуатации техники и ее сбережению.

Вот пример, как нужно использовать технику. Комбайнер колхоза им. Жданова Александр Степанович Другов на комбайне «С-4» работает шесть сезонов без капитального ремонта. В этом году отремонтирован только мотор.

К большому сожалению, приходится отмечать, что в районе имеется немало механизаторов, которые небрежно, преступно относятся к технике, преждевременно выводят ее из строя.

В колхозе «Ленинский путь» в прошлом году приобрели шарнирно-рычажной стомет. В этом году он вышел из строя.

уже лежит мертвым капиталом.

Парторганизации промышленности и транспорта в отчетном периоде проделали значительную работу по мобилизации коллективов за достойную встречу XXII съезда КПСС.

В предсъездовском соревновании еще больший размах получило коммунистическое соревнование.

Наряду с этим в работе промышленных предприятий и транспорта имеются большие недостатки. Ни одно предприятие не выполняет полностью своих обязательств.

На прошлой конференции руководителей 17-й дистанции пути критиковали за слабую механизацию путевых работ. В этом году тт. Чагин и Балахничев снова выезжают на горбу и терпении рабочих. Не лучше дело обстоит в паровозном депо, заводе «Спецмашдепо», заводе «Спецмашдепо».

Основной продукцией района является продукция полеводства и животноводства, говорит докладчик. Поэтому каждый коммунист, где бы он ни находился, должен всеми силами стремиться содействовать усилинию борьбы за повышение урожайности, увеличение поголовья общественного животноводства, повышение его продуктивности.

К сожалению, еще некоторые коммунисты далеко стоят от вопросов развития сельского хозяйства, даже те, которые числятся в районном партийном активе. К таким товарищам относятся Федотов (раймолоко), Чернышов (дорогдел), Устимов (переселенческий отдел), Хорошаев (райпрокурор), Фролов (судья).

Торговые организации, особенно филиал орса, никак не удовлетворяют постоянно растущих потребностей населения. Работники прилавка и руководство филиала линорса (начальник т. Эллер) грубо попирают принципы советской торговли. В торговой сети линорса имеют место хищения и растраты. Культура обслуживания трудящихся у работников линорса низкая.

В 11 населенных пунктах до сих пор не наложено регулярное кинообслуживание населения. Работа многих сельских клубов сводится к демонстрации кинофильмов и организации танцев. Библиотекари не добились еще того, чтобы книга вошла в каждый дом села.

Неудовлетворительно проводится лечебно-профилактическая работа, особенно среди детей.

Многие партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации и работники медицинских учреждений мало уделяют внимания улучшению санитарного состояния сел, рабочего поселка, предприятий промышленности и транспорта.

Слабо привлекается общественность к борьбе с нарушениями санитарного порядка и пропаганде медико-санитарных знаний. Медленно устраняются факторы, порождающие заболеваемость и травматизм в колхозах, сельзах и на предприятиях промышленности, транспорта.

Многие объекты райпотребсоюза, филиала орса, молокоприемной сети, школ и других детских учреждений содержатся в неудовлетворительном санитарном состоянии.

В отдельных учреждениях медицины низка культура обслуживания, допускаются факты черствого и бездушного отношения отдельных медицинских работников к больным.

В работе комбината бытового обслуживания не изжиты серьезные недостатки. Он работает убыточно. Швейный цех не обеспечивает удовлетворение запросов трудящихся. Не на полную мощность работает пимокатный цех. Качество выпускаемой продукции продолжает оставаться низким. Руководство комбината плохо занимается освоением и выпуском новых видов изделий.

Среди работников, особенно пимокатов и сапожников, не изжиты пьянка и нарушение трудовой дисциплины, что приводит к браку и порождает жалобы трудящихся.

Много недостатков в работе райкомхоза (зав. тов. Мясоедов, председатель посовета т. Кувшинов). Дороги в поселке не приведены в надлежащий порядок, не строятся тротуары, плохо работают водоколонки, особенно в зимнее время, имеются многочисленные жалобы и на работу коммунальной бани.

Неудовлетворительно выполняется трехлетний план по строительству медицинских учреждений, школ и учреждений культуры.

Неудовлетворительно ведется борьба против тунеядцев, хулиганов, нарушителей трудовой дисциплины. Органы милиции, суда и прокуратуры все еще работают недостаточно.

Комсомольские организации, педагогические коллектизы проделали большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Но в их работе много недостатков и упущений, нерешенных вопросов.

Недостатков в развитии сельского хозяйства колхозов и совхозов, в работе предприятий промышленности и транспорта, в коммунистическом воспитании трудящихся очень много. Их было бы значительно меньше, если бы бюро райкома партии, исполнком райсовета, отделы райкома партии и райисполкома работали четче, напряженнее, вопросы решали оперативно, по-деловому.

Большим недостатком в работе партийных, советских, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей является то, что плохо выполняются намеченные мероприятия и принимаемые решения.

Большая роль в этом деле принадлежит и нашей районной газете. Она должна острее критиковать тех, по чьей вине срывается выполнение того или иного решения. По сигналам газеты должны немедленно приниматься меры. Сейчас же многие партийные и хозяйствственные руководители не желают отвечать на критические замечания газеты.

В работе исполнкома районного Совета депутатов трудящихся много недостатков и упущений. Председатель райисполкома т. Тимощенко, заместитель председателя т. Голдобин недостаточно руководят отделами и сельскими Советами. В результате этого такие вопросы, как благоустройство населенных пунктов, культурно-бытовое обслуживание трудящихся, заготовка продуктов животноводства среди населения, решаются плохо.

Большинство членов нынешнего состава райкома партии работали хорошо, выполняли партийные поручения. Но некоторые не оправдали доверия коммунистов. Член райкома партии, начальник станции Промышленная т. Шадрин не выполнил партийных поручений.

Впереди много еще нерешенных вопросов, которые должна разрешить районная партийная организация. Для мобилизации трудящихся района на новые славные дела, в наших руках величайшие документы эпохи — проекты. Программы и Устава нашей партии, которые зовут на строительство коммунизма в нашей стране. Каждый коммунист должен чувствовать всю полноту ответственности перед советским народом за осуществление грандиозных задач коммунистического строительства.

От нас требуется создать такое напряжение в работе, которое обеспечило бы успешное решение всех хозяйственных и политических задач, стоящих перед колхозами, совхозами и промышленными предприятиями района.

Одна из главных задач — организованно провести уборку урожая, без потерь и выполнить государственный план продажи зерна государству к 25 сентября. Засыпать всю солому в лучшие сроки, обеспечить подъем зяби на площади 95 тысяч га. Хорошо подготовить скотопомещения к зимовке общественного скота. Развернуть борьбу за достойную встречу XXII съезда нашей родной Коммунистической партии.

Рейд проверки качества уборки

Не допустить потерь на уборке урожая

НА ПОЛЕ — НИ КОЛОСКА

На полевом стане колхоза имени Жданова было безлюдно. Только около трактора «Беларусь» с на-весной жаткой «ЖН-4,0» копошился молодой, но уже известный в районе механизатор Виктор Витрук.

— Небольшая задержка, — смущенно улыбается он. — Поехал на заправку и не заметил в траве штырь комбайновой дедки. Проколол переднее колесо. Теперь надо kleить камеру.

(На подготовку полос к уборке Виктор выехал неделю назад и уже раскосил более 400 гектаров зерновых.

— Нынче с этой жаткой придется покрутиться, — рассказывает механизатор. — Хлеба низкорослые. Валки мелкие и зачастую проваливаются на землю. Чтобы не допустить потерь, подборку будем вести только в двух направлениях — вдоль пахоты. Если пустить комбайн поперек пахоты, рывини и канавки полностью валок подобрать не дадут. В то же время и холостые пробеги комбайнов стараемся сократить. Вот и приходится загонки делать по десять, самое большее по двенадцать гектаров.

Двадцать первого августа три агрегата с лафетными жатками, управляемые Николаем Шоршуновым, Григорием Дугиновым, Виктором Друговым и трактористами Анатолием Корешковым, Виктором Вахромеевым и Иваном Захаровым, начали свал пшеницы.

Когда мы подъехали к 50-гектарному полю, расположенному вблизи разъезда Колтарак, оно уже было исчерчено ровными полосами валков, аккуратно уложенных на низкой стерне, когда местами едва достигала 5—6 сантиметров.

— Высоко нынче косить нельзя, — весело говорит комсомолец Николай Шоршунов. — У нас контроль

строгий. Агроном, председатель, бригадир, звеньевой покоя не дадут. Да и нам невыгодно допускать погори. По-настоящему работать — норму и с хорошим качеством можно перевыполнять.

В первый же день из свале пшеницы механизаторы при норме 16 скосили по 22—26 гектаров на лафет.

Недалеко от полос пшеницы находится поле овса. Здесь комбайнеры Александр Пеклевский и Александр Тарадашенко на своих самоходных кораблях ведут подборку и обмолот валков. Там, где полоса очищена от хлеба, — ни колоска.

— За этим строго следят штурвальные, — поясняют комбайнеры. — Если несколько колосьев где-то останутся, они тут же перекладывают их на соседний валок.

ПОД САМЫЙ КОРЕНЬ

Механизатор колхоза «Мир» Федор Распопов пятый день убирал кукурузу. Косит он, можно сказать, под самый корень. После уборки на полосе остается лишь нижняя часть стеблей высотой 4—5 сантиметров.

— Кукуруза нынче не высокая, — поясняет Федор.

— Высоко косить — как раз четвертая часть зеленої масы останется на поле. Даже и коровы так чисто не подберут.

Мы тут же сделали расчеты. Если высоту среза поднять хотя бы на пять сантиметров, то на каждом гектаре будет потеряно 30—40 центнеров зеленої масы. В колхозе «королевской полей» занято почти 600 гектаров. Значит, на всей плантации может быть потеряно более тысячи центнеров зеленої масы. Сохранить его и старается кандидат в члены КПСС Федор Распопов.

ДОПУСКАЮТ БРАК

В первой бригаде колхоза «Красное знамя» нынче готовы к садке хуже, чем в

прежние годы. Из семи комбайнов отремонтированы только два. Из пяти жаток приведены в порядок две — лафетная и безлафетная. Остальные раскомплектованы и сейчас представляют кучи металлического лома.

Ремонт безлафетной жатки был закончен недавно назад, так что подготовить поля к уборке ею не успели. Отдельные полосы зерновых в бригаде подоспели к косовице. К свалу ячменя приступили агрегаты с лафетной жаткой и переоборудованым комбайном.

Хлеба низкорослые, прорежены, а косовицу ведут в круговую. Можно с уверенностью сказать, что во время подборки, особенно при движении комбайнов по рекам пахоты, будут допущены большие потери. Кроме того, затруднится уборка саломы, так как при работе кругом прямолинейно сложить кучки невозможно.

С самого начала косовицы допущен брак. Комбайнер Михаил Морозов первый, а кое-где и второй валки уложил прямо на дорогу.

— Договорились утром с бригадиром, чтобы прислал людей с дороги валки убрать, — поясняет механизатор и разводит руками, — но пока никого нет.

Рейд показал, что в большинстве хозяйств района к садке подготовились хорошо, учили особенности нынешнего года и организованно включились в уборку урожая. Однако в первой бригаде колхоза «Красное знамя» дела идут из рук вон плохо. Правлению и парторганизации артели следует немедленно уделить этой бригаде самое серьезное внимание.

Рейдовая бригада:
И. ГОНЧАРОВ — учитель колхоза им. Жданова,
Н. КРАВЧЕНКО — механизатор колхоза «Мир»,
Н. ФЕДОРИН — горожанин,
А. КОЛЕСНИКОВ — сотрудник редакции.

приобретая все новые положительные качества.

В классе у Ларисы Ивановны был мальчик, который частенько путал чужое со своим. Однажды провел даже сумочку учительницы. Педагог приняла довольно смелое решение: взяла в школьной кассе деньги на подотчет, организовала буфет, а ответственным за это мероприятие и кассиром назначила этого ученика. Два года работал буфет, и ни одной кражи, даже попытки к этому не было.

Случилось, что ученик из класса Рахмаевой обидел девочку — первоклассницу. Дети не побежали жаловаться. Свидетель происшествия, ученик из ее же класса, привел обидчика в первый класс, извинился за непрощенное вторжение и заставил извиниться обидчика перед девочкой и классом.

Результаты воспитания оказались не сразу, но уже вскоре стало заметно, как к лучшему меняются дети, кем из учителей подсказан,

По почину тружеников колхоза

„Ленинский путь“

Зябь — под весь яровой клин

Поддерживая почин васильковских хлеборобов, механизаторы второй фермы совхоза «Краснинский» также решили заготовить зябь под весь яровой клин будущего года.

Сейчас принятые меры к тому, чтобы как можно больше высвободить в период уборки урожая тракторов на пахоту зяби.

На ферме имеется девять тракторов «ДТ-54», три «Беларусь», один «ДТ-24» и один «ДТ-20», две безлафетные жатки и восемь лафетных жаток. Все комбайны самоходные. Как же мы организуем работу в период уборки?

На косовице хлебов, которую намерены завершить в 10—12 дней, заняты два колесных и четыре гусеничных трактора. Лафетные жатки спарены. Четыре гусеничных трактора будут заняты на буксировке силосных комбайнов, один — на трамбовке зеленої массы.

Таким образом, на первом этапе все тракторы заняты, и для вспашки зяби мы можем выделить только отдельные тракторы на несколько часов, главным образом в ночную смену.

После окончания косовицы высвободятся два колесных и четыре гусеничных

трактора на вспашку зяби.

Солому будем убирать вслед за обмолотом хлебов.

Для этого подготовлены две

толкающие и две тросовые

волокушки и переоборудован

бульдозер.

Пахать зябь механизаторы будут только с предплужниками и на глубину не менее 25—27 сантиметров. Раннюю зябь прощущим и как можно больше выровним. Нынче мы имеем возможность уже в середине октября поднять зябь под весь яровой клин. К открытию XXII съезда партии хлеборобы нашей фермы заложат прочный фундамент под посев будущего года.

Одновременно с хлебоуборкой начнем засыпать семена. На семенных участках виды на урожай хорошие, и семена будут добрые.

Таковы наши планы и расчеты. Порукой успешного выполнения осенних полевых работ является горячее стремление механизаторов оправдать почетное звание бригады высокой культуры земледелия. И каждый из нас старается работать лучше.

Б. КАБАРЖИЦКИЙ,
управляющий второй фермой с-за «Краснинский».

На охране здоровья

Среди медицинских работников нашего района много прекрасных специалистов, обладающих незаурядными знаниями, опытом, стоящими на посту охраны здоровья трудящихся. Одним из них является молодой хирург коммунист Владимир Никитич Каркашин.

Хирургом т. Каркашиным работает четвертый год. В район прибыл после окончания медицинского института. За это время он провел около четырехсот различных операций.

Слесарь тепловой аппаратуры Промышленновской РТС т. Агарков рассказывает:

— На операции я был впервые в жизни. И представьте, меня немного охватила робость ложиться на операционный стол. Однако желание избавиться от недуга брало свое, и я решил довериться хирургу. Операцию делал Владимир Никитич. И что вы думаете? Я почти не почувствовал боли. На третий день стал подниматься с постели, самостоятельно передвигаться, а через восемь дней вышел из больницы, и вскоре приступил к работе.

С чувством глубокой благодарности отзываются о т. Каркашине помощники машинистов тт. Хаванов и Третьяков.

— Такому врачу можно без сомнений доверять свою жизнь, — заявляют они. — Он не только прекрасный специалист, но и хороший, задушевный товарищ.

Скромность, требовательность к себе — хорошие черты т. Каркашина, воспитанника советского вуза и Ленинского комсомола. Сейчас Владимир Никитич является кандидатом в члены КПСС. Но комсомольцы районной больницы его по-прежнему считают своим воожаком. Он является членом комитета комсомола, направляет жизнь этой молодежной организации.

П. ПОЗДНЯКОВ,
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
26 августа 1961 г., 3 стр.

Воспитатель, друг

Четыре года назад к нам приехала молодая учительница комсомолка Лариса Ивановна Рахмаева.

Вскоре стало заметно, что выпускница педучилища не испугается трудностей, не опустит руки перед сложностью ученика. Скромная, влюбленная в свое дело, она быстро стала полноправным членом учительского коллектива, другом и наставником ребятишек.

Прошло четыре года. Многое за это время сумела сделать молодая учительница. Класс ее в полном составе дошел до выпускного; и сейчас можно уже говорить о том, что было ею сделано хорошего, нового, что характеризует Л. И. Рахмаеву как педагога.

Молодой педагог сумела привить детям любовь к знаниям, вежливость и чест-

ность. На ее уроке, например, можно наблюдать такую сценку: учительница раздает листочки для самостоятельной работы в классе. 30 листочек, 30 раз ей сказано «спасибо». Причем сказано просто, привычно. Вежливость стала неотъемлемым качеством ученика.

Еще до введения новой программы, предусматривающей связь школы с жизнью, Рахмаева систематически устраивала экскурсии с детьми в РТС, к железнодорожникам, на колхозные фермы, в лес, увязывала материал, предусмотренный школьной программой, с тем, что окружает ребят, прививая детям любовь к труду, к родному краю.

Результаты воспитания показались не сразу, но уже вскоре стало заметно, как к лучшему меняются дети, кем из учителей подсказан,

не был подготовлен. Произошел он по вине одного ученика, по инициативе и с помощью другого конфликта был ликвидирован. Дети поняли, что равнодушно проходить мимо дурных поступков так же нечестно, как и совершать их.

Случилось, что ученик из класса Рахмаевой обидел девочку — первоклассницу. Дети не побежали жаловаться. Свидетель происшествия, ученик из ее же класса, привел обидчика в первый класс, извинился за непрощенное вторжение и заставил извиниться обидчика перед девочкой и классом.

Случилось, что ученик из класса Рахмаевой обидел девочку — первоклассницу. Для того, чтобы воспитать ребенка настоящим строителем коммунизма, надо в полной мере обладать этими качествами самому воспитателю. Таким и является педагог, молодой коммунист Лариса Ивановна Рахмаева.

Д. МОСТОВЩИКОВ,
директор Падунской средней школы.

Улучшать породность стада

Ответственные задачи поставила партия перед животноводами, в том числе перед работниками дойных гуртов. За 10 лет производство молока в стране возрастет более, чем в два раза, а за 20 лет — почти в три раза. Такой рост будет достигнут за счет увеличения поголовья скота, улучшения породности и повышения продуктивности. Вот о породности стада мне и хочется поговорить.

Кормовая база для животноводства у нас укрепляется с каждым годом. Постоянно расширяются посевы кукурузы. Зимой коровы кукурузного силоса, можно сказать, получают вдоволь. Второй год на ферме выращивают сахарную свеклу. Нынче она растет хорошо и обещает неплохой урожай.

Чтобы добиться резкого увеличения производства молока, сейчас надо особое внимание обратить на улучшение породности дойного стада.

Дояркой я работаю шестой год, из них два года — в совхозе «Краснинский». Хорошо знаю дойные гурты седьмой и второй ферм. Без преувеличения скажу, что третья часть коров у нас никуда не годна. Коровами они считаются, а молока дают не больше коз. У меня в группе 18 голов. Отдельные из них в лучшее летнее время и после отела дают по 18—20 литров в сутки, другие поменьше. А от четырех коров, хоть корми их хлебом, больше девяти-де-

сяти литров молока не получишь. Выгодно ли держать такую корову? Безусловно, нет. Только корма травишь гуртов. За 10 лет производство молока в стране возрастет более, чем в два раза, а за 20 лет — почти в три раза. Такой рост будет достигнут за счет увеличения поголовья скота, улучшения породности и повышения продуктивности. Вот о породности стада мне и хочется поговорить.

А что же получается на

деле? Степанов пьянствует.

Редкий день бывает трезвым.

По причине пьянки он

по несколько дней не выходит на работу.

Без руководителя, сами знаете, дела идут плохо, народ начинает расхолаживаться.

Снижается трудовая дисциплина.

Тут тебе и невыход на работу,

плохой уход за животными,

снижение производительности

общественного животноводства.

Может всяко случиться.

Спрашивается: можно ли

пить руководителю?

Безусловно, нет. Тем более, если

руководитель коммунист.

Налаживанием

зоотехнического учета должны

заняться бригады гуртов.

Ведь сейчас им даже

делать нечего. За день съезжают с нами три раза на дойку, посидят в вагончиках,

запишут количество полу-

ченного молока — вот и все

их обязанности.

Партия требует, партия

зовет повести борьбу за улучшение породности животных.

Требование партии мы

должны выполнить с честью.

В. ЖЕЛТОВА,

доярка второй фермы

совхоза «Краснинский».

Захребетники из Шуринки

Это было пять лет назад. Новый дом Кокаревых рос, как на опаре. Чуть какая заминка, Зинаида Кокарева бежит вправление, к председателю сельхозартели: «Помогите!» И колхоз помогал.

В тайгу за лесом для Кокаревых шли колхозные тракторы. Иногда вне очереди выполнялись заказы на пилораме. Добротный дом скоро был готов.

А это случилось иначе. Полевые работы были в разгаре. Людей не хватало. Правление решило обратиться за помощью к домохозяйкам. Многие тут же вышли трудиться на общественные поля. А Зинаида Кокарева, молодая, пышущая здоровьем женщина, продолжала сидеть дома.

— У меня дети. Куда я их деваю? — твердила она.

В соседях у Кокаревых живут родители молодой бездельницы. Отец ее, кстати, является пенсионером колхоза, мать тоже ничего не делает. Попросили бы бабушку поухаживать за внучатами. Там и уход-то не слишком обременительный. Старшая девочка перешла во второй класс и уже сама может присмотреть за своим младшим братом.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Мораль

«Товарищи! Все выступающие говорили правильно. Пьяницам у нас не должно быть места, тем более, если он занимает руководящий пост. Степанов является бригадиром. На его плечах лежит немалое хозяйство, ему подчиняется большое число людей. На него смотрят, я прямо скажу, с него берут пример.

А что же получается на деле? Степанов пьянствует. Редкий день бывает трезвым. По причине пьянки он по несколько дней не выходит на работу. Без руководителя, сами знаете, дела идут плохо, народ начинает расхолаживаться. Снижается трудовая дисциплина. Тут тебе и невыход на работу, плохой уход за животными, снижение производительности общественного животноводства. Может всяко случиться.

Спрашивается: можно ли пить руководителю? Безусловно, нет. Тем более, если руководитель коммунист.

Степанов является членом партии. Стыдно человеку, который носит партийный билет в кармане, пьянствовать. Я думаю, что Степанову надо объявить строгий выговор. Если не исправится, поставить о нем вопрос на партийном собрании. И решить о нем вопрос вплоть до исключения из рядов партии.

У меня все. Будут ли другие предложения? Нет. Принимается единогласно. Исполнком сельского Совета объявляю закрытым».

Это было совсем недавно, в 1958 году, на заседании исполнкома Васильковского сельского Совета депутатов трудящихся. Мы привели здесь речь бывшего председателя сельского Совета тов. Дюкова. За точность не ручаюсь, но за содержание — да. Можно только добавить, что речь т. Дюкова была гневной. Сидящие в зале думали: «Вот правильный человек Дюков. Как он страшно ненавидит пьяниц. Он, наверное, хмельного и в рот не берет».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ

С 1 сентября ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА на все центральные ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ, областную и районную газеты для служебных и общественных мест пользования на 1962 ГОД.

Заявки принимаются отделом «Союзпечати» по установленной форме.

Бюджетная подписка продлится до 30 сентября. После указанного срока подписка оформляться не будет.

В дружбе с молодежью

Вступая в трудовую деятельность, юноши и девушки не всегда удачно направляют свою энергию, чтобы как можно больше дать пользы для Родины, для народа.

Они

тоже нуждаются в повседневном внимании со стороны старших товарищ — коммунистов, призванных направлять деятельность комсомола.

Все эти истины я усвоил еще в юности, — говорит директор совхоза «Заря» т. Гривко. — После демобилизации из рядов Советской Армии мне, тогда еще молодому коммунисту, поручили руководить комсомольской организацией совхоза. Поэтому сейчас, когда мне пришлось стать во главе большого производственного коллектива совхоза «Заря», стараюсь находить время, чтобы вникать в комсомольскую жизнь совхоза.

Заместитель секретаря

1961 год. Дюков Максим Прокопьевич работает заведующим МТФ. Должность руководящая. Максим Прокопьевич член партии. Если взять во внимание его выступление на исполнкоме, то каждый скажет, что, наверное, Дюков является хорошим руководителем и совершенно не пьет водки.

Оказывается, как можно глубоко ошибиться, если судить о человеке только по его выступлениям.

Тов. Дюков плохо руководит участком, который доверило ему правление колхоза. К тому же часто пьет. По причине пьянки он недавно так оскальдился, что и писать совестно.

Мы специально напомнили выступление М. П. Дюкова на сельисполнкоме, чтобы сделать облегчение коммунистам, которые будут выступать на партийном собрании. Не нужно будет готовить тезисы. И предложение внести такое, какое вносил когда-то Дюков.

П. СТЕПАНОВ.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Кинотеатр «КОЛОС»

26—27 августа
новый цветной художественный фильм

ЛЕСНАЯ ПЕСНЯ

Начало сеансов:
4, 6, 8, 10 час. веч.

28—29 августа
новый художественный фильм

СЕМЬЯ МЯННАНД

Начало сеансов:
4, 6, 8, 10 час. веч.

Гр-ка Котельникова Александра Павловна, проживающая в совхозе «Краснинский», ферма № 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-м Котельниковым Иваном Дмитриевичем, проживающим пос. Промышленная, ул. Заводская, 8, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде п. Промышленной.

ОСТОРОЖНО! Опасно для жизни

Беловский участок энергоснабжения ставит в известность всех граждан, прилегающих к железной дороге селений, что контактная сеть на участке станции Промышленная — Тогучин с 29 августа 1961 года будет находиться под высоким напряжением — три тысячи вольт. Влезание на опоры, прикосновение к проводам непосредственно или через другие предметы опасно для жизни.

Провоз грузов через железнодорожные переезды возможен только до 4,5 метра высотой.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 16. Телефоны редакции: 0—56, (районный) 1—16 (транспортный); типографии — 1—09.

Тираж 3100 экз.

Зак. 604.

Типография газеты «Красное знамя».